

春节后大涨3天行情火爆

A股各大指数突破牛熊分界线

财经连连看

春节后沪深股市连续大涨3天，上证指数昨天突破2700点大关，这波行情的领头羊——创业板继续高歌猛进，昨天大涨1.91%，并且首次突破半年线。至此，沪深各大指数全部突破这条牛熊分界线，一年来首次出现的这个盛况，意味着沪深股市正在发生重大转折，股市的春天来了。

A股出现重大转折

很多人想到猪年股市会开门红，但连续3天大涨还是出乎意料。上证指数昨天上涨49.18点报

收2721.07点，涨幅为1.84%，这是2018年10月10日之后首次突破2700点大关。上证指数这几年有银行股支撑表现相对较好，但以往常常是银行股一涨，其他股票纷纷下跌。然而，春节后这三天，不再是一花独放，昨天券商、银行上涨的时候，深圳股市涨幅更大。

深证成指昨天报收8171.21点，大涨2.01%；中小板指数报收5334.67点，涨幅达2.1%；本轮行情的领头羊无疑是创业板，创业板指数昨天报收1357.67点，上涨1.91%，首次突破半年线。上证指数和深证成指均在猪年首个交易日就突破了半年线，至此，四大指数全部站上上半年线，这是一年来首次。

半年线又被称为牛熊分界线，失去了一年后，各大指数能够全部突破这条分界线，意味着沪深股市正在发生重大转折。

外资助推逼空行情

春节后连续3天大涨，使得深市三大指数本周涨幅全部超过6%。创业板指数由于狗年最后一个交易日已经大涨3.52%，加上长假后几个交易日，创业板指数已经大涨10.56%，这个月涨幅已经是2016年3月以来最大月涨幅。4个交易日就创出3年最大月涨幅，这个春节行情的火爆由此可见一斑。

本轮逼空行情的导演是外资，

外资继去年“抄底”后今年继续大举增仓，春节前的今年23个交易日，通过沪港通、深港通流入A股的北向资金净流入合计达到662.35亿元，其中，沪股通2019年1月份的净买入规模，仅次于刚开通时的2014年11月；深股通则创下了单月净流入历史新高。春节后外资仍在抢筹，本周3个交易日北上资金流入已超180亿元。外资的逼空使得境内机构有些措手不及，不得不追买，这让A股更加火爆。

有望结束低迷行情

当然，行情的产生最主要的因素还是经过持续下跌后具备了较高的投资价值，加上春节前证监会接

连出台的一些措施，如完善融资融券交易机制，满足投资者多样化需求；对风控指标实施逆周期调节，鼓励证券公司权益类投资等等，使得投资者信心逐渐恢复，也就有了春节前后大涨行情。

没有只跌不涨的股市，目前的火爆行情其实是对去年过度下跌的修正。能够站上牛熊分界线，意味股市的春天来了，也令投资者对猪年股市有了更大期待。历史上两个猪年股市总体表现不错，尤其是2007年上证指数大涨53.4%，今年在科创板带动下，A股有望结束低迷行情。当然可能还会有反复，但今年无疑具有很大投资机会。

首席记者 连建明

豫园灯会明起封城售票

今年首次开通线上售票

本报讯(记者 杨玉红)正月十五，月儿圆、汤圆甜，最特别是赏花灯猜灯谜。明天起，豫园新春民俗艺术灯会将封城售票，持续5天，并首次开通线上售票。

今年，豫园灯会首次增加了线上售票的方式，游客可以通过携程平台进行优惠购票，扫码入园即可观灯，减少排队购票的时间。

豫园灯会元宵封城安排如下：2月15日、18日封城售票时间为16:00、22:30停止售票，关闭灯组和关闭进口通道为23:00；2月16日、17日、19日封城售票时间为14:00、23:00停止售票，关闭灯组和关闭进口通道为23:30。豫园灯会进口位置设置于豫园新路口(2号门)、老饭

店童涵春堂夹道入口(3号门)、百翎路口(5号门)，出口位置分别为1号门、4号门、6号门、7号门、8号门。

今年灯会票价不变，2月15日、16日、17日、18日的成人票50元/张，儿童票30元/张。2月19日的成人票80元/张，儿童票50元/张。现场有三组售票亭，分别设置于“丽水路东侧(近人民路)”、“福佑路旧校场路路口以西两侧”、“旧校场路西侧(5号门对面)”。

值得一提的是，封城时间、现场售票地点及进出口信息，可能根据客流控制发生临时变更，请市民游客关注相关信息。



「甜爱亭」亮相甜爱路

一座红色的“甜爱”电话亭昨天下午亮相甜爱路街头，除了可拨打3分钟免费电话外，还具有超爱拍照片、测速、裸眼3D、手机免费充电等多种服务功能。

杨建正 摄影报道

银行理财收益下降

本报讯(首席记者 谈璿)新年首月，银行理财产品的收益率继续下跌，自去年2月以来逐月下降。1月封闭式预期收益型人民币产品平均收益率为4.31%，而去年12月平均收益率为4.36%。

普益标准监测数据显示，1月415家银行共发行了10041款银行理财产品(包括封闭式预期收益型、开放式预期收益型、净值型产品)。其中，封闭式预期收益型人民币产品平均收益率为4.31%，较上期下降0.05个百分点。1月，非保本类封闭式预期收益型人民币产品平均收益率排名靠前的省份为辽宁、天津、上海，分别为4.33%、4.33%、4.32%。

公募基金仓位提升

本报讯(记者 许超声)A股近来呈现强势逼空态势，公募基金是这轮上涨行情的推手之一。

根据国金证券的统计数据，截至2月11日，股票型基金平均仓位为87.36%，比1月28日的85.82%提升了1.64%，同去年底的仓位相比，提高幅度高达2.26%；混合型公募基金平均仓位为62.69%，比1月28日的61.65%的仓位提升了1.05%，比去年底的仓位大幅提升了3.2%。分基金公司看，121家公募机构中，同1月28日的仓位相比，88家机构的仓位提升，其中24家仓位提升幅度超过5%，更有10家仓位提升了10%以上。

春节后申城租房市场渐升温

中心城区小户型房源租金略涨

本报讯(记者 杨玉红)今年1月，申城房屋租赁市场打破往年租金下跌的惯例，租金小幅上行。昨日，上海房屋租赁指数办公室发布了今年1月《上海房屋租赁指数报告》，随着非户籍常住人口返程的到来，申城房屋租赁需求逐步升温，中心城区的中央商务区、城市副中心板块小户型租金

略涨。

今年1月，上海房屋租赁指数为1927点，比上月上升2点，环比上涨0.11%，涨幅缩小0.07个百分点。1月，上海房屋租赁指数环比上涨连续达七个月，同比上涨0.69%。申城16个区监测数据显示，114个板块中有112个上涨，杨浦中原社区持平，徐汇田林

下跌0.09%。从统计板块看，中心城区的中央商务区、城市副中心板块租金涨幅领先，如陆家嘴、浦东花木、徐家汇、杨浦新江湾城租金分别上涨0.6%、0.58%、0.52%、0.5%，一室户型租金分别为4228元、4187元、4347元、4378元；二室户型租金分别为5422元、5088元、5314元、5345元。

松浦大桥周六起封闭施工

本报讯(记者 罗水元)记者从市路政部门获悉，下周六(2月23日)零点起，松浦大桥大修中下层改建的行人和非机动车道将开放，与此同时，上层桥面将进入12个月的全封闭施工期，禁止机动车通行。途经机动车可绕行西侧(上游)G15高速松浦二桥或松卫北路松浦三桥。

相应的，届时，通过松浦大桥的南松专线、松卫专线、南青专线等十条公交线路，将绕行G15或松浦三桥过江，公交站点也相应调整。公交部门将在各站点对改道路线提前公告。

松浦大桥是G320国道车亭公路上跨越黄浦江的公铁两用桥梁，建成至今40余年。2017年6月30日开始，路政部门对松浦大桥进行大修改建施工，工程范围为松浦大桥全长段(含地面辅路)，上层桥梁实施范围为南北岸引桥起终点，实施长度为1.858公里；下层实施范围为北岸引水路至南岸横向村道，实施长度为1.72公里。工程将上层公路桥梁拓宽为双向6车道，下层原铁路桥改建为行人和非机动车道，并改建地面辅道及联络道路等。

“怪病”患者青睐优质区域医疗中心

两名得了“怪病”的女性慕名前往位于浦东中部的周浦医院，不仅看到了大专家，还很快得到确诊。通常情况下，得了重病、大病，很多患者往大医院跑，可这两名患者不仅“反其道而行之”，还都“选对了路”。这不是误打误撞，也不是机缘巧合。记者从周浦医院了解到，作为浦东中部的区域医疗中心，周浦医院近年来转型发展，切实提升医技水平和服务质量，优质特色专科资源脱颖而出，患者在“家门口”就可方便地解决部分疑难杂症。

第一名染“怪病”女患者27岁，体重只有30公斤。患者两年前突发不明原因高烧不退，遍求当地大医院也没个说法，病情持续进展，皮肤痒，全身疼痛不能触碰，四个月前卧床不起。她来到上海做了一堆检查没找到病因，经人介绍找到周浦医院内分泌科-风湿科主任张进安。张进安看完厚厚一叠化验报告，认为可能是罕见的自身免疫性风湿疾病——成人斯蒂尔病。由于该病缺乏特异性检查结果，临床误诊漏诊率较高。住院治疗，患者疼痛明显减轻，食欲大增，三天

后可以自己在病区走动。后经康复科联手治疗，“怪病”症状很快消失，患者感激不尽。

张进安是复旦大学和西安交通大学的教授，也是上海健康医学院内科学系执行主任，对治疗部分疑难杂症积累了丰富经验，在周浦医院看门诊时常有患者慕名前来。近日来求助的一名“怪病”女性患者29岁，身高不到1米5，声音粗厚，四肢肌肉发达，像举重运动员。她说，自己一直没有月经，四处求医不见效果。张进安从病史中发现，患者的雄激素竟高出正常值四

五倍，最终确诊为先天性肾上腺皮质增生症，遂对症下药，病情有了起色。

近年来，周浦医院创建临床特色学科成效显著，类似病例有不少。很多患者来自全国各地，其中不乏疑难杂症者。院长李明表示，这得益于在推进医联体、专科医联体建设的过程中，医院强化优质专科诊疗资源对基层地区的辐射效应，依托浦东新区高峰高原学科平台，打造了一批优势学科。

通讯员 顾敏 本报记者 左妍